General Symbol Description
Product-related symbol on the label

DE - Medizinprodukt

EN - Medical Device

BG - MeauuunHcko n3aenve
CS - Zdravotnicky prostfedek

DA - Medicinsk udstyr

EL - latpotexvoloyiko mpoidv
ES - Producto sanitario

ET - Meditsiiniseade

FI - Laakinndllinen laite

FR - Dispositif médical

HR - Medicinski proizvod
HU - Orvostechnikai eszkoz
IT - Dispositivo medico
LT - Medicinos priemoné
LV - Mediciniska ierice

NL - Medisch hulpmiddel
NO - Medisinsk utstyr

PL - Wyréb medyczny

PT - Dispositivo médico

RO - Dispozitiv medical

RU - MeauumnHckoe nsgenune
SK - Zdravotnicka pomécka

SL - Medicinski pripomocek

SV - Medicinteknisk produkt
TR - Tibbi cihaz

DE - Hersteller

EN - Manufacturer

BG - MNpowussoauten
CS - Vyrobce

DA - Producent

EL - KataokeuaoTtig
ES - Fabricante

FR - Fabricant
HR - Proizvodac
HU - Gyarto

IT - Fabbricante
LT - Gamintojas
LV - RaZotajs
NL - Fabrikant

PT - Fabricante

RO - Producator

RU - MNpowussoantenb
SK - Vyrobca

SL - Proizvajalec

SV - Tillverkare

TR - Uretici

ET - Tootja NO - Produsent
FI - Valmistaja PL - Producent
DE - Handler FR - Distributeur PT - Distribuidor

EN - Distributor

BG - AuctpnbyTop
CS - Distributor

DA - Distributer

EL - Alavopéag

ES - Distribuidor

ET - Edasimiiija

FI' - Jalleenmyyja

HR - Distributer
HU - Forgalmazo

IT - Distributore
LT - Platintojas
LV - Izplatitajs

NL - Distributeur

NO - Distributer
PL - Dystrybutor

RO - Distribuitor
RU - AuctpnbbioTop
SK - Distributor
SL - Distributer
SV - Distributor
TR - Distribltor

DE - Herstellungsdatum

EN - Date of manufacture

BG - [laTa Ha npon3BOACTBO
CS - Datum vyroby

DA - Fremstillingsdato

EL - Huepopnvia Kataokeung
ES - Fecha de fabricacion

ET - Tootmise kuupéev

FI' - Valmistuspaiva

FR - Date de fabrication
HR - Datum proizvodnje
HU - Gyartési id6pont

IT - Data di fabbricazione
LT - Pagaminimo data

LV - Izgatavosanas datums
NL - Productiedatum

NO - Produksjonsdato

PL - Data produkgji

PT - Data de fabrico

RO - Data fabricatiei

RU - [daTta n3roTtoBneHus
SK - Datum vyroby

SL - Datum izdelave

SV - Tillverkningsdatum
TR - Uretim tarihi

DE - Verwendbar bis

EN - Use-by date

BG - [la ce n3non3sea npeau
CS - Datum exspirace

DA - Kan anvendes indtil

EL - Huepopnvia Aéng

ES - Fecha de caducidad

ET - Kolblik kuni

FI' - Viimeinen kayttopaivimadra

FR - A utiliser jusqu‘au
HR - Uporabiti do

HU - Lejérati datum

IT - Data di scadenza
LT - Naudoti iki

LV - Izlietot lidz

NL - Te gebruiken tot

NO - Utlepsdato

PL - Data waznosci

PT - Vélido até

RO - A se utiliza pana la
RU - Ucnonb3oBaTtb g0
SK - Pouzitelné do

SL - Rok uporabnosti
SV - Utgangsdatum

TR - Son kullanma tarihi

REF

DE - Artikelnummer

EN - Catalogue number
BG - KaTtanoxeH Homep
CS - Cislo vyrobku

DA - Artikelnummer

EL - AptBudg mpoidvtog
ES - Numero de articulo
ET - Artikli number

FI' - Tuotenumero

FR - Numéro d'article
HR - Broj artikla

HU - Cikkszam

IT - Numero articolo
LT - Gaminio numeris
LV - Artikula numurs
NL - Artikelnummer
NO - Artikkelnummer
PL - Numer artykutu

PT - N.°do artigo

RO - Numaér articol

RU - KaTanoxHbin Homep
SK - Cislo vyrobku

SL - Stevilka izdelka

SV - Artikelnummer

TR - Uriin numarasi

DE - Charge

EN - Batch code

BG - MapTtnaeH koa

S - Cislo arze

DA - Batchkode

EL - Kwdikog mapTtidag
ES - Cadigo de lote

ET - Partii kood

FI - Erdtunnus

FR - Numéro de lot
HR - Kod serije

HU - Tételszam

IT - Numero di lotto
LT - Partijos numeris
LV - Partijas kods
NL - Batchcode

NO - Batchnummer
PL - Kod partii

PT - Cddigo do lote
RO - Cod lot

RU - Kog naptum
SK - Kod sarze

SL - Koda serije
SV - Batchkod

TR - Parti kodu

SN

DE - Seriennummer

EN - Serial number

BG - CepuieH Homep

CS - Sériové Cislo

DA - Serienummer

EL - Zeiplakog apOuog
ES - Namero de serie

ET - Seerianumber

FI' - Sarjanumero

FR - Numéro de série
HR - Serijski broj

HU - Sorozatszém

IT - Numero di serie
LT - Serijos numeris
LV - Sérijas numurs
NL - Serienummer
NO - Serienummer
PL - Numer seryjny

PT - N.° de série

RO - Numar de serie

RU - CepwitHbiit Homep
SK - Sériové Cislo

SL - Serijska Stevilka

SV - Serienummer

TR - Seri numarasl
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# DE - GroBe FR - Taille PT - Estatura
EN - Size HR - Veli¢ina RO - Mdrime
BG - Pazmep HU - Méret RU - Pazmep
CS - Velikost IT - Misura SK - Velkost
DA - Starrelse T - Dydis SL - Visina
EL - MéyeBog LV - Lielums SV - Storlek
ES - Estatura NL - Afmeting TR - Boy
ET - Suurus NO - Starrelse
FI' - Koko PL - Rozmiar
# DE - Modellnummer FR - Numéro de modele PT - Namero do modelo

EN - Model number HR - Broj modela RO - Numér model

BG - Homep Ha mogen
S - Cislo modelu

DA - Modelnummer

EL - AptBuodg povtéhou
ES - Ndmero de modelo
ET - Mudeli number

FI - Mallinumero

HU - Modellszdm

IT - Numero modello
LT - Modelio numeris
LV - Modela numurs
NL - Modelnummer

NO - Modellnummer

PL - Numer modelu

RU - Homep mogenun
SK - Cislo modelu

SL - Stevilka modela
SV - Modellnummer
TR - Model numarasi

DE - Patientengewicht

EN - Patient weight

BG - Terno Ha nauueHTa
CS - Hmotnost pacienta
DA - Patientens vaegt

EL - Bapog aoBevouig
ES - Peso del paciente

ET - Patsiendi kaal

FI' - Potilaan paino

FR - Poids du patient
HR - TeZina pacijenta
HU - Beteg sulya

IT - Peso del paziente
LT - Paciento svoris
LV - Pacienta svars
NL - Gewicht patiént
NO - Pasientens vekt
PL - Waga pacjenta

PT - Peso do paciente

RO - Greutate pacient

RU - Bec nauveHTa

SK - Telesna hmotnost pacienta
SL - Telesna masa

SV - Patientens vikt

TR - Hastanin Kilosu

f

DE - PatientengroBe

EN - Patient height

BG - PbCT Ha naumeHTa
CS - Vyska pacienta

DA - Patientens starrelse
EL - MéyeBoc aoBevouc
ES - Estatura del paciente
ET - Patsiendi suurus

FI' - Potilaan pituus

FR - Taille du patient

HR - Visina pacijenta

HU - Beteg mérete

IT - Statura del paziente
LT - Paciento gis

LV - Pacienta augums
NL - Llengte patiént

NO - Pasientens hayde
PL - Wazrost pacjenta

PT - Estatura do paciente
RO - Tnaltime pacient

RU - PocT nauuneHTa

SK - Vyska pacienta

SL - Vidina bolnika

SV - Patientens langd
TR - Hastanin Boyu

DE - Einzelner Patient - mehrfach anwendbar

EN - Single Patient - multiple use

BG - EAWH nauueHT - MHOroKkpaTtHa ynotpeba
CS - Jeden pacient - vicenasobné pouziti

DA - Enkelt patient - flergangsbrug

EL - MoA\amAn xprion - o€ évav pévo acBbevn
ES - Un solo paciente - uso mltiple

ET - Uhel patsiendil korduvalt kasutatav

FI' - Potilaskohtainen - voidaan kayttaa useita kertoja

FR - Patient unique - a usage multiple

HR - Jedan pacijent - viSestruka uporaba

HU - Egyetlen beteg esetében tobbszor
Gjrahasznalhato

IT - Singolo paziente - uso multiplo

LT - Vienas pacientas - daugkartinis naudojimas

LV - Viens pacients - vairakkartéja lietosana

NL - Eén patiént - meervoudig gebruik

NO - Kun til bruk pa én pasient - flergangsbruk

PL - Wielokrotne uzycie u jednego pacjenta

PT - Paciente Unico - varias utilizacoes

RO - Un singur pacient - utilizare multipla

RU - MHorokpaTHOe ncnonb3osaHue gna
OAHOTO NnauveHTa

SK - Jeden pacient - viacnasobné pouzitie

SL - En bolnik - veckratna uporaba

SV - En patient - flera anvandningar

TR - Tek hasta - coklu kullanim

DE - Gebrauchsanweisung beachten

EN - Consult instructions for use

BG - HanpaBeTe cnpaBKa C MHCTPYKLMWTE 33
ynoTtpeba

(S - Ridte se navodem k pouiti

DA - Overhold brugsanvisningen

EL - Tnpeite TIG 0dnyieg xpriong

ES - Seguir las instrucciones de uso

ET - Jargige kasutamisjuhist

FI' - Noudata kdyttoohjeita

FR - Respecter le manuel d'utilisation
HR - Slijediti upute za uporabu

HU - Kdvesse a hasznalati utasitst

IT - Rispettare le istruzioni per I'uso
LT - Laikykités naudojimo instrukcijos
LV - levérot lietosanas instrukciju

NL - Gebruiksaanwijzing opvolgen
NO - Felg bruksanvisningen

PL - Przestrzegac instrukcji uzycia

PT - Cumpra as instrucdes de utilizacao

RO - Respectati instructiunile de utilizare

RU - CobntopaTb MHCTPYKLMIO MO NPUMEHEHMWIO
SK' - Precitajte si ndvod na pouzitie

SL - Upostevajte navodila za uporabo

SV - Lés bruksanvisningen

TR - Kullanim kilavuzunu dikkate alin

DE - Achtung
EN - Caution
BG - BHumaHwne
CS - Pozor

DA - OBS

EL - Npoooxn
ES - Atencién

ET - Tahelepanu
FI - Huomautus

FR - Attention

HR - Oprez

HU - Figyelem
IT - Attenzione
LT - Démesio
LV - Uzmanibu
NL - Letop

NO - OBS

PL - Uwaga

PT - Atencdo
RO - Atentie
RU - BHumaHune
SK' - Upozornenie

SL - Pozor
SV - Observera
TR - Dikkat

DE - Sterilisiert mit Ethylenoxid

EN - Sterilized using ethylene oxide

BG - CTepuimsnpaHo ¢ eTUIIEHOB OKCng

CS - Sterilizovano ethylenoxidem

DA - Steriliseret med ethylenoxid

EL - AnooTtelpwpévo pe o&eidlo Tou albuleviou
ES - Esterilizado por ¢dxido de etileno

ET - Steriliseeritud etiileenoksiidiga

FI' - Steriloitu etyleenioksidilla

FR - Stérilisé a I'oxyde d'éthylene

HR - Sterilizirano etilen oksidom

HU - Sterilizélva ethylen-dioxiddal

IT - Sterilizzato con ossido di etilene
LT - Sterilizuotas etileno oksidu

LV - Sterilizéts ar etilenoksidu

NL - Gesteriliseerd met ethyleenoxide
NO - Sterilisert med etylenoksid

PL - Wysterylizowano tlenkiem etylenu

PT - Esterilizado com ¢xido de etileno

RO - Sterilizat cu oxid de etilend

RU - Crepnnn3oBaHo 3TUNEHOKCUAOM
SK - Sterilizované etylénoxidom

SL - Sterilizirano z etilenoksidom

SV - Steriliserad med etylenoxid

TR - Etilen oksit ile sterilize edilmistir
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DE - Nicht erneut sterilisieren FR - Ne pas restériliser PT - Nao reesterilizar
EN - Do not resterilize HR - Ne sterilizirati ponovno RO - A nu se resteriliza
BG - [la He ce cTepunv3npa noBTOPHO HU - Ujrasterilizalasa tilos RU - He cTepunu3zoBatb NOBTOPHO
CS - Neprovadét opétovnou sterilizaci IT - Non risterilizzare SK - Nesterilizujte opakovane
DA - Ma ikke resteriliseres LT - Nesterilizuoti i$ naujo SL - Ne sterilizirajte ponovno
EL - Mnv eMavanooTelpWVETE LV - Nesterilizét atkartoti SV - Omsterilisera inte
ES - No reestilizar NL - Niet opnieuw steriliseren TR - Tekrar sterilize etmeyin
ET - Arge resteriliseerige NO - Skal ikke steriliseres pa nytt
FI' - Eisaa steriloida uudelleen PL - Nie sterylizowa¢ ponownie
DE - Nicht steril FR - Non stérile PT - Nao-estéril
EN - Non-sterile HR - Nesterilno RO - Nesteril
BG - HectepunHo HU - Nem steril RU - HecTtepunbHo
CS - Nesterilni [T - Non sterile SK' - Nesterilné
DA - Ikke sterilt LT - Nesterilus SL - Nisterilno
EL - Mn amootelpwuévo LV - Nesterils SV - Osteril
ES - No estéril NL - Niet-steriel TR - Steril degil
ET - Eiole steriilne NO - Ikke steril
FI - Ei steriili PL - Niesterylny
O DE - Einfaches Sterilbarrieresystem FR - Simple systéme de barriére stérile PT - Sistema de barreira tnica estéril
EN - Single sterile barrier system HR - Sustav jednostruke sterilne barijere RO - Sistem cu barierd sterila unicd
BG - EanHnyHa cTepunHa bapriepHa crctema HU - Egyszeres steril hatarolérendszer RU - OpumHapHas cTepunbHas 6apbepHas
CS - Jednoduchy systém sterilni bariéry IT - Sistema di barriera sterile singola cictema
DA - System med enkelt steril barriere LT - Vieno sterilaus barjero sistema SK - Systém s jednou sterilnou bariérou
EL - X0otnpa povou oTeipou ppaypov LV - Sistéma ar vienu sterilo barjeru SL - Sistem enojne sterilne pregrade
ES - Sistema de barrera estéril Unica NL - Toepassing van een enkelvoudige steriele bar- SV - System med enkel sterilbarridr
ET - Uhekordne steriilne kaitsemeetod riere TR - Tekli steril bariyer sistemi
FI' - Yksinkertainen steriili estejérjestelma NO - Enkelt sterilt barrieresystem
PL - System pojedynczej bariery sterylnej
© DE - Doppeltes Sterilbarrieresystem FR - Double systeme de barriére stérile PT - Sistema de barreira dupla estéril
EN - Double sterile barrier system HR - Sustav dvostruke sterilne barijere RO - Sistem cu barierd sterild dubld
BG - [1BonHa ctepunHa 6apuepHa cuctema HU - Dupla steril hatérolérendszer RU - [1BonHas ctepusibHas 6apbepHas cuctema
CS - Dvojity systém sterilni bariéry IT - Sistema di barriera sterile doppia SK - Systém s dvojitou sterilnou bariérou
DA - System med dobbelt steril barriere LT - Dvigubo sterilaus barjero sistema SL - Sistem dvojne sterilne pregrade
EL - ZVotnua Simhov oteipou @payuov LV - Sistéma ar dubultu sterilo barjeru SV - System med dubbel sterilbarriar
ES - Sistema de barrera estéril doble NL - Toepassing van een dubbele steriele barriere TR - Cift steril bariyer sistemi
ET - Kahekordne steriilne kaitsemeetod NO - Dobbelt sterilt barrieresystem
FI' - Kaksinkertainen steriili estejdrjestelma PL - System podwojnej bariery sterylnej
DE - Einfaches Sterilbarrieresystem mit FR - Simple systéme de barriére stérile avec embal- ~ PT - Sistema de barreira Unica estéril com embalagem
Schutzverpackung innen lage de protection interne de protegéo interna
EN - Single sterile barrier system with protective HR - Sustav jednostruke sterilne barijere sa zastitnim RO - Sistem cu barierd sterild unicd cu ambalaj de
packaging inside pakiranjem iznutra protectie interior
BG - EauHnuHa ctepunHa 6apriepHa cuctema ¢ HU - Egyszeres steril hatarolorendszer belsé védGcso-  RU - OguHapHan ctepunbHan 6apbepHas
BbTPELUHA 3aLLUMTHA OMaKoBKa magoldssal crcTeMa C 3aLLMTHON YNaKOBKOW BHYTPU
CS - Jednoduchy systém sterilni bariéry s ochrannym 1T - Sistema di barriera sterile singola con confezione SK - Systém s jednou sterilnou bariérou s ochrannym
balenim uvnitf protettiva interna obalom vnutri
DA - System med enkelt steril barriere med indvendig LT - Vieno sterilaus barjero sistema su vidine apsaugi- SL - Sistem enojne sterilne pregrade z notranjo
beskyttelsesemballage ne pakuote zascitno ovojnino
EL - JUoTtnua povou oteipou @payuol pe LV - Sistéma ar vienu sterilo barjeru un SV - System med enkel sterilbarridr och skyddsfor-
TIPOOTATEVTIKI EOWTEPIKT) CUOKELATIA aizsargiepakojumu iekSpusé packning inuti
ES - Sistema de barrera estéril tnica con embalaje NL - Toepassing van een enkelvoudige steriele bar- TR - lcerisinde koruyucu ambalaj bulunan tekli steril
protector interior riere rondom een beschermende verpakking bariyer sistemi
ET - Uhekordne steriilne kaitsemeetod seesmise NO - Enkelt sterilt barrieresystem med beskyttende
kaitsepakendiga emballasje inni
FI' - Yksinkertainen steriili estejérjestelmd ja sisdpuo-  PL - System pojedynczej bariery sterylnej z wewnetrz-
linen suojapakkaus nym opakowaniem ochronnym
DE - Einfaches Sterilbarrieresystem mit FR - Simple systéme de barriére stérile avec embal- ~ PT - Sistema de barreira Unica estéril com embalagem
Schutzverpackung auBen lage de protection externe de protegéo externa
EN - Single sterile barrier system with protective HR - Sustav jednostruke sterilne barijere sa zastitnim RO - Sistem cu barierd sterild unica cu ambalaj de
packaging outside pakiranjem izvana protectie exterior
BG - EavHnuHa ctepunHa 6apriepHa cuctema ¢ HU - Egyszeres steril hatarolorendszer kiilsé véd6cso-  RU - OguHapHan ctepunbHas 6apbepHas
BbHLUHA 3aL4MTHA OMaKoBKa magolassal CrCTeMa C 3aLLUTHOM YNIAKOBKOW CHaPYXi
CS - Jednoduchy systém sterilni bariéry s ochrannym ~ IT - Sistema di barriera sterile singola con confezione SK - Systém s jednou sterilnou bariérou s ochrannym
balenim vné protettiva esterna obalom vonku
DA - System med enkelt steril barriere med udvendig LT - Vieno sterilaus barjero sistema su iSorine apsau-  SL - Sistem enojne sterilne pregrade z zunanjo zasci-
beskyttelsesemballage gine pakuote tno ovojnino
EL - Jvotnua povou oTeipou @paypol pe LV - Sistéma ar vienu sterilo barjeru un SV - System med enkel sterilbarridr och skyddsfor-
TIPOOTATEVTIKN EEWTEPIKT) CUOKEVATIA aizsargiepakojumu arpusé packning utanpa
ES - Sistema de barrera estéril Unica con embalaje NL - Toepassing van een enkelvoudige steriele bar- TR - Diginda koruyucu ambalaj bulunan tekli steril
protector exterior riere binnen een beschermende verpakking bariyer sistemi
ET - Uhekordne steriilne kaitsemeetod vélise kaitse- ~ NO - Enkelt sterilt barrieresystem med beskyttende
pakendiga emballasje utenpd
FI' - Yksinkertainen steriili estejérjestelma ja ulkopuo-  PL - System pojedynczej bariery sterylnej z zewnetrz-

linen suojapakkaus

nym opakowaniem ochronnym
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clean packed | DE - Unsteriles Produkt, verpackt im Reinraum. FR - Dispositif non stérile, emballé en salle blanche. PT - Produto ndo-estéril, embalado em sala limpa.
EN - Non-sterile product, packaged in clean-room. HR - Nesterilan proizvod, zapakiran u ¢istoj sobi. RO - Produs nesteril, ambalat in camera cu atmosfera
BG - HecTtepuneH npogyKT, onakoBaH B uncTa HU - Nem steril termék, tiszta helyiségben controlata.
cTas. csomagolték. RU - HectepunbHoe 3aenve, ynakoBaHo B
CS - Nesterilni vyrobek baleny v ¢istém prostoru. IT - Prodotto non sterile, confezionato in ambiente UMCTOM MOMELLEHNH.
DA - Usterilt produkt, pakket i renrum. controllato. SK - Nesterilny produkt, zabaleny v istej miestnosti.
EL - Mn amooTtelpwpévo mpoidy, cuokevaopévo LT - Nesterilus gaminys, supakuotas Svariojoje patal-  SL - Nesterilen izdelek, pakiran v Cistem prostoru.
o€ ouvOrkeg kaBapou Xwpou. poje. SV - Osteril produkt, férpackad i renrum.
ES - Producto no estéril, envasado en entorno limpio. LV - Nesterils izstradajums, kas iesainots tira iepako- TR - Steril olmayan Uriin, temiz odada
ET - Mittesteriilne toode, pakitud puhtas ruumis. juma. ambalajlanmistir.
FI' - Epasteriili tuote, pakattu puhdastilassa. NL - Niet-steriel product, verpakt in cleanroom.
NO - Usterilt produkt, pakket i renrom.
PL - Produkt niesterylny, pakowany w pomieszczeniu
czystym.
DE - Nicht wiederverwenden FR - Ne pas réutiliser PT - Nao reutilizar
@ EN - Do not re-use HR - Nije za viSekratnu uporabu RO - A nu se reutiliza
BG - [la He ce n3non3Ba NOBTOPHO HU - Tilos tjra felhasznalni RU - He ncnonb3oBatb NOBTOPHO
CS - NepouZivejte opakované [T - Non riutilizzare SK - NepouZivat opakovane
DA - M3 ikke genbruges LT - Nenaudokite pakartotinai SL - Ni za ponovno uporabo
EL - Mnv emavaypnoipomolgite LV - Vienreizéjai lietosanai SV - Fdr ej dteranvandas
ES - No reutilizar NL - Niet opnieuw gebruiken TR - Tekrar kullanmayin
ET - Arge taaskasutage NO - M3 ikke gjenbrukes
FI' - Eisaa kdyttaa uudelleen PL - Nie uzywac ponownie
DE - Bei beschadigter Verpackung nicht verwenden. ~ FR - Ne pas utiliser si I'emballage est endommagé. PT - Nao utilizar caso a embalagem esteja danificada.
@ EN - Do not use if package is damaged. HR - Ne rabiti ako je ambalaza ostecena. RO - Nu utilizati produsul dacd ambalajul este deterio-
BG - [la He ce u3non3ea npu nospeaeHa HU - Amennyiben a csomagolés sériilt, ne haszndlja. rat.
OrnakoBKa. IT - Non utilizzare se la confezione € danneggiata. RU - He ncnonb3oBatb Npu NoBpexa&HHON
CS - NepouZivejte, je-li obal poskozeny. LT - Nenaudokite, jei pazeista pakuote. ynakoBKe.
DA - Ma ikke anvendes, hvis emballagen er LV - Nelietot, ja bojats iepakojums. SK - NepouZivat, ak je obal poskodeny.
beskadiget. NL - Niet gebruiken wanneer de verpakking bescha-  SL - Ne uporabite, ¢e je ovojnina poskodovana.
EL - Mn xpnoiporoleite €dv n cuoKevacia xel digd is. SV - Far ej anvdndas om forpackningen &r skadad.
umooTel {npid. NO - Skal ikke brukes hvis innpakningen er skadet. TR - Ambalaji hasarli olan Grlinleri kullanmayin.
ES - No utilizar si el envase esté4 dafiado. PL - Nie uzywac jesli opakowanie jest uszkodzone.
ET - Kahjustatud pakendi korral drge kasutage.
FI - Al4 kéyté, jos pakkaus on vahingoittunut
DE - Zerbrechlich, mit Sorgfalt handhaben FR - Fragile, manipuler avec soin PT - Fragil manusear com cuidado
! EN - Fragile, handle with care HR - Lomljivo, pazljivo rukovati RO - Fragil, a se manipula cu atentie
BG - Yynnueo, 6baete BHUMATENHN NpK HU - Torékeny, koriltekintést igényel RU - Xpynkoe, 06palyatbCsi C OCTOPOKHOCTHIO
6opaBeHe IT - Fragile, maneggiare con cura SK - Krehké, manipulovat s opatrnostou
CS - Krehké, manipulujte opatrné LT - Ddzus, naudokite atsargiai SL - Lomljivo, ravnaijte previdno
DA - Skrabelig, skal handteres forsigtigt LV - Trausls, rikoties piesardzigi SV - Omtaligt, hanteras varsamt
EL - EUBpaUOTO, HETAXEIPIOTEITE PE TIPOCOKN NL - Breekbaar, voorzichtig hanteren TR - Kinlabilir, dikkatli tastyin
ES - Fragil manejar con cuidado NO - Knuselig, handteres forsiktig
ET - Kergesti purunev, kasitsege hoolikalt PL - Delikatne, obchodzic sie ostroznie
FI' - Sérkyvaa, kasiteltdva varoen
DE - Oben FR - Haut PT - Este lado para cima
TT EN - This way up HR - Gore RO - Sus
— BG - CTa3u cTpaHa Harope HU - Fent RU - Bepx
CS - Touto stranou nahoru T - Alto SK - Hore
DA - Denne side opad T - Virsus SL - Zgoraj
EL - Mpog ta mavw LV - Augsa SV - Upp
ES - Arriba NL - Deze kant boven TR - Ust
ET - Uleval NO - Oppe
FI' - Tama puoli ylos PL - Gora
Se— DE - Vor Sonnenlicht schiitzen FR - Protéger de la lumiére du soleil PT - Proteger da luz solar
7{? EN - Keep away from sunlight HR - Zastititi od izravne sunceve svjetlosti RO - A se feri de razele solare
n BG - [la ce naswv OT C/ibHUEBa CBET/IMHA HU - Naptdl védve tarolando RU - Bepeub OT COHEYHOTO CBETA
CS - Chrante pred slunecnim svétlem IT - Conservare al riparo dalla luce solare SK - Chrarite pred sinecnym Ziarenim
DA - Skal beskyttes mod sollys LT - Saugoti nuo saulés spinduliy SL - Ne izpostavljajte soncni svetlobi
EL - Alatnpeite pakptd amé 1o NAMaKS ewg LV - Sargat no saules gaismas SV - Skydda mot solljus
ES - Proteger de la luz solar NL - Beschermen tegen zonlicht TR - Giines isigindan koruyun
ET - Kaitske paikesevalguse eest NO - Beskyttes mot sollys
FI' - Suojaa auringonvalolta PL - Chroni¢ przed promieniowaniem stonecznym
L DE - Trocken aufbewahren FR - Conserver au sec PT - Conservar em local seco
‘T EN - Keep dry HR - Cuvati na suhom RO - A se pdstra uscat
BG - [la ce cbxpaHsiBa Ha CyX0 MACTO HU - Szérazon térolja RU - XpaHuTb B cyxom mecTe
CS - Uchovavejte v suchu IT - Conservare in luogo asciutto SK - Uchovavat v suchu
DA - Opbevares tort LT - Laikyti sausoje vietoje SL - Hranite na suhem
EL - Quldooete o 0TEYVO PEPOG LV - Glabat sausa vieta SV - Forvaras torrt
ES - Guardar en lugar seco NL - Droog bewaren TR - Kuru depolayin

ET - Sailitage kuivas
FI' - Sailytettava kuivassa

NO - Oppbevares tort
PL - Przechowywac w suchym miejscu

-4/12-




DE - Unterer Temperaturgrenzwert FR - Limite inférieure de température PT - Valor minimo da temperatura
J%/ EN - Lower limit of temperature HR - Donja grani¢na vrijednost temperature RO - Limitd inferioard de temperaturd
BG - [lonHa rpaHuua Ha Temnepatypata HU - Als6 hémérséklethatar RU - HwxHwit npegen Temneparypbi
CS - Dolni mez teploty IT - Limite inferiore di temperatura SK - Dolna teplotna hranica
DA - Nedre temperaturgreenseveerdi LT - Zemiausia temperatra SL - Spodnja temperaturna omejitev
EL - K&tw Oplo Beppokpaaiag LV - Apakséja temperatras robezvértiba SV - Nedre gransvarde for temperatur
ES - Valor limite inferior de temperatura NL - Onderste temperatuurgrenswaarde TR - Alt sicaklik sinir degeri
ET - Temperatuuri alumine piirvdartus NO - Nedre temperaturgrenseverdi
FI' - Lampotilan alaraja PL - Dolna granica temperatury
DE - Oberer Temperaturgrenzwert FR - Limite supérieure de température PT - Valor mdximo da temperatura
/ﬂ/ EN - Upper limit of temperature HR - Gornja grani¢na vrijednost temperature RO - Limitd superioara de temperatura
BG - lopHa rpaHuLa Ha TemnepaTypata HU - Fels6 hémérséklethatar RU - BepxHuii npegen Temnepatypbl
CS - Horni mez teploty IT - Limite superiore di temperatura SK - Hornd teplotna hranica
DA - @vre temperaturgreenseveerdi LT - Auksciausia temperatira SL - Zgornja temperaturna omejitev
EL - Avw 6plo Beppokpaaiag LV - Augieja temperataras robezvértiba SV - Ovre gransvarde fér temperatur
ES - Valor limite superior de temperatura NL - Bovenste temperatuurgrenswaarde TR - Ust sicaklik sinir degeri
ET - Temperatuuri Glemine piirvadrtus NO - @vre temperaturgrenseverdi
FI' - Ldmpdtilan yléraja PL - Gdrna granica temperatury
DE - Temperaturbegrenzung FR - Limites de température PT - Limite de temperatura
/ﬂ/ EN - Temperature limit HR - Ogranicenje temperature RO - Limitare temperaturd
BG - TemnepaTypHoO orpaHnuyeHme HU - Hémérsékletre vonatkozo korlatozas RU - OrpaHunyeHue Temnepatypbl
CS - Teplotni rozmezi IT - Limite di temperatura SK - Teplotné obmedzenie
DA - Temperaturbegraensning LT - Temperatros ribos SL - Temperaturna omejitev
EL - Meplopiopog Beppokpaaiag LV - Temperatiras ierobezojums SV - Temperatur, granser
ES - Limitacion de temperatura NL - Temperatuurlimiet TR - Sicaklik limiti
ET - Temperatuuri piirang NO - Temperaturbegrensning
FI' - Lampotilarajat PL - Ograniczenie temperatury
DE - Luftfeuchte, Begrenzung FR - Humidité de I'air, limites PT - Humidade do ar, limite
EN - Humidity limitation HR - Vlaznost zraka, ogranicenje RO - Umiditatea aerului, limitare
BG - OrpaHuyeHue Ha BniaxkHOCTTa Ha Bb3gyxa  HU - Levegd paratartalma, korlatozas RU - BnaxHocTb Bo3ayXa, OrpaHUYeHve
CS - Vlhkost vzduchu, rozmezi IT - Umidita dell'aria, limite SK - Vlhkost vzduchu, obmedzenie
DA - Luftfugtighed, begraensning LT - Oro drégnumas, ribos SL - Zracna vlaga, omejitev
EL - Meploplopodg vypaaiag LV - Gaisa mitrums, ierobezojums SV - Luftfuktighet, grénser
ES - Humedad del aire, limitacion NL - Luchtvochtigheid, limiet TR - Hava nemi, limit
ET - Ohuniiskus, piirang NO - Luftfuktighet, begrensning
FI' - limankosteus, rajat PL - Wilgotnos¢ powietrza, ograniczenie
DE - Luftdruck, Begrenzung FR - Pression de I'air, limites PT - Pressdo atmosférica, limite
EN - Atmospheric pressure limitation HR - Tlak zraka, ogranicenje RO - Presiunea aerului, limitare
BG - OrpaHuuerue Ha aTmochepHoTo HanaraHe HU - Légnyomas, korlatozas RU - laBneHue Bo3ayxa, orpaHnyeHne
CS - Tlak vzduchu, rozmez IT - Pressione atmosferica, limite SK - Tlak vzduchu, obmedzenie
DA - Lufttryk, begreensning T - Atmosferos slégis, ribos SL - Zracni tlak, omejitev
EL - MeploplopOC ATHOOPAIPIKAG TTIEONC LV - Gaisa mitrums, ierobezojums SV - Lufttryck, granser
ES - Presion del aire, limitacion NL - Luchtdruk, limiet TR - Hava basinci, limit
ET - Ohuréhk, piirang NO - Lufttrykk, begrensning
FI' - llmanpaine, rajat PL - Ciénienie powietrza, ograniczenie
DE - Enthélt oder Anwesenheit von FR - Contient du ou présence de latex de caoutchouc  PT - Contém ou tem presenca de latex de borracha
Naturkautschuklatex. naturel. natural.
EN - Contains or presence of natural rubber latex. HR - MoZe sadrZati lateks prirodnog kaucuka. RO - Contine sau prezinta urme de latex de cauciuc
BG - CbabpkaHue unm Hanmume Ha ectecteeH  HU - Természetes latexet tartalmaz. natural.
KayuyKOB naTekc. IT - Contiene o presenta tracce di lattice digomma ~ RU - Conep»uT unm MOXeT coaepaTb flaTekc
CS - Obsahuje pfirodni kaucuk nebo se vyrabi v jeho naturale. HaTypasibHOro KaydykKa.
piftomnosti. LT - Sudétyje yra arba néra naturaliojo kauciuko SK - Obsahuje alebo pritomnost prirodného kaucuko-
DA - Indeholder eller tilstedeveerelse af latekso. vého latexu.
naturgummilatex. LV - Satur dabiga kaucuka lateksu. SL - Vsebuije lateks iz naravnega kavcuka.
EL - Kataokevaletar ry mepiéxet ixvn amd guot-  NL - Bevat of aanwezigheid van natuurrubberlatex. SV - Innehéller eller kan innehalla naturgummilatex.
KO ENAOTIKO NATES, NO - Inneholder eller forekomst av naturlateks. TR - Dogal kaucuk lateks icerir veya mevcuttur.
ES - Contiene o hay presencia de latex de caucho PL - Zawartos¢ lub obecno$¢ lateksu z kauczuku
natural. naturalnego.
ET - Sisaldab looduslikku latekskummi vdi selle jadke
FI' - Tuote sisaltaa tai tuotteessa on
luonnonkumilateksia.
DE - Hergestellt ohne Verwendung von FR - Fabriqué sans utiliser de latex de caoutchouc PT - Fabricado sem recurso a latex de borracha
\@ Naturkautschuklatex. naturel. natural.
EN - Manufactured without the use of natural rubber ~ HR - Proizvedeno bez primjene lateksa prirodnog RO - Fabricat fara utilizarea de latex de cauciuc
latex. kaucuka. natural.
BG - MNpowsseaeHo 6e3 ynotpeba Ha ectectBeH  HU - Természetes latex felhasznalasa nélkil készilt. RU - M3roTtoBneHo 6e3 ncnosnb3oBaHus
Kay4yKOB NaTeKc. IT - Fabbricato senza lattice di gomma naturale. HaTypanbHOro flaTekca.
CS - Vyrobeno bez poufZiti pfirodniho kaucuku. LT - Pagaminta nenaudojant natiraliojo kauciuko SK - Vyroba bez pouZzitia prirodného kaucukového
DA - Fremstillet uden brug af naturgummilatex. latekso. latexu.
EL - Kataokevaletal xwpic tn xprion @uoikov LV - Izgatavots, neizmantojot dabiga kaucuka lateksu. SL - Izdelano brez uporabe lateksa iz naravnega
€NAOTIKOU NATEE,. NL - Vervaardigd zonder gebruik van kavcuka.
ES - Fabricado sin la utilizacion de latex de caucho natuurrubberlatex. SV - Tillverkad utan anvandning av naturgummilatex.
natural. NO - Fremstilt uten bruk av naturlateks. TR - Dodal kauguk lateks kullanilmadan dretilmistir.
ET - Toodetud ilma looduslikku latekskummi kasuta- ~ PL - Produkt wyprodukowany bez uzycia lateksu
mata. z kauczuku naturalnego.
FI' - Valmistettu ilman luonnonkumilateksia.

-5/12-




E DE - MR sicher FR - IRM compatible sans conditions PT - Adequado para RM
MR EN - MR safe HR - Sigurna za MR RO - Siguranta RM
BG - BezonacHo B MP cpepa HU - MR-kérnyezetben biztonsagos RU - BeszonacHo ansa MPT

CS - Bezpecné v prostredi MR IT - Compatibile con RM SK - Bezpecné pri pouziti v prostredi MR

DA - MR-sikker T - MR suderinama SL - Varno za MR

EL - ACQaA£G yla payvnTikn Topoypagia LV - Piemerots MR SV - MR-saker

ES - Seguro para RM NL - MR-veilig TR - MR Guvenli

ET - MR-kindel NO - MR-sikker

FI' - Turvallinen magneettikuvauksessa PL - Produkt bezpieczny w srodowisku MRI

DE - MR bedingt tauglich FR - IRM compatible sous conditions PT - Apto para utilizacdo condicionada em RM

EN - MR conditional HR - Uvjetno prikladno za MRT RO - Compatibil RMN in anumite conditii

BG - ToaHo 3a MPT npwu onpegeneHn ycnosus HU - MR-vizsgélat alatt csak feltételekkel hasznalhatd  RU - YcnosHo npurogHo gns MPT

CS - Podminéné kompatibilni s MR IT - Compatibile con RM, con limitazioni SK - Podmienecné vhodné pre MRT

DA - Betinget MR-kompatibel LT - Salygiskai suderinamas su MRT SL - Pogojno primerno za MRI

EL - KatdAAnAo yla ameikovion payvnTikou LV - Piemérots magnétiskai rezonansei ar nosacijumu SV - MR-villkorlig
ouvtoviopoU (MRI) uné mpoUnobéoelg NL - MRI voorwaardelijk geschikt TR - MRT icin sartl uygundur

ES - RM condicionalmente compatible NO - Betinget MR-kompatibel

ET - MRT jaoks tinglikult kélblik PL - Warunkowa kompatybilnos¢ z MRI

FI' - Ehdollisesti MK-turvallinen

DE - MR unsicher FR - non IRM compatible PT - Nao adequado para RM

@ EN - MR unsafe HR - Nije sigurna za MR RO - Fdrd siguranta RM

BG - He e 6e3onacHo B MP cpepna HU - MR-kérnyezetben nem biztonsagos RU - He6e3onacHo ana MPT

CS - Nebezpecné v prostredi MR IT - Non compatibile con RM SK - Nie je bezpecné pri pouZiti v prostredi MR

DA - MR-usikker T - MR nesuderinama SL - Nivarno za MR

EL - Mn aogalég yla payvnTik Topoypagia LV - Nav piemérots MR SV - Inte MR-saker

ES - No adequado para RM NL - MR-onveilig TR - MR Guvenli Degil

ET - Eiole MR-kindel NO - Ikke MR-sikker

FI' - Ei turvallinen magneettikuvauksessa PL - Produkt niebezpieczny w $rodowisku MRI

Rx DE - Vorsicht: Der Verkauf oder die Verschreibung FR - Attention : la vente ou la prescription de ce PT - Cuidado: a compra ou a prescricao deste pro-

only dieses Produktes durch einen Arzt unterliegt den dispositif par un médecin est soumise aux restric- duto por um médico estd sujeita a restricoes da
Beschrénkungen von Bundesgesetzen. Gilt nur tions de la loi fédérale. S'applique uniquement legislacdo federal. Apenas valido para os EUA e o
fiir USA und Kanada. aux Etats-Unis et au Canada. Canada.

EN - Caution: Federal law restricts this device to sale  HR - Pozor: Americkim saveznim zakonom prodaja RO - Precautie: Vanzarea sau prescrierea acestui pro-
by or on the order of a physician. For USA and ovog proizvoda dopustena je samo lijecnicima dus poate fi efectuata doar de catre un medic,
Canada only. ili na lijecnicki recept. Vrijedi samo za SAD i conform restrictiilor impuse de legislatia federala.

BG - BHumaHwme: [Mpogax6ata nnu npegnvcea- Kanadu. Valabil doar pentru SUA si Canada.

HeTo Ha ToBa usgenue ot nekap nognexu  HU - Figyelem: Ezen termék eladdsa vagy az orvos RU - BHMMaHMe: npopaxa unmn HasHayeHne
Ha orpaHunyeHns ot deaepanHmn 3aKoHN. altali felirasa a szévetségi torvények szaba- [IaHHOTO V3[eNns BPAYOM OrpaHnyiBa-
Baxwu camo 3a CALL v KaHaga. lyozasai ala esik. Csak az USA-ra és Kanadéra etcA deaepanbHbIM 3aKOHOAATENbCTBOM.

CS - Pozor: Prodej nebo predpis tohoto vyrobku alkalmazando. OtHocuTcs Tonbko K CLUA 1 KaHage.
|ékafem pod|éha omezenim definovanym ve IT - Attenzione: la vendita o la prescrizione di questo  SK - Upozornenie: Predaj alebo predpisovanie
spolkovych zakonech. Plati pouze pro USA prodotto da parte di un medico sono soggette produktu lekarom je predmetom obmedzeni
a Kanadu. alle limitazioni delle leggi federali. Valido solo per federalnych zakonov. Plati len pre USA a Kanadu.

DA - Forsigtig: Salg eller ordinering af dette produkt af gli Stati Uniti e il Canada. SL - Pozor: V skladu z zveznimi zakoni smejo ta
en leege er underlagt begreensninger i den fede- LT - Atsargiai: federaliniuose jstatymuose numatyti izdelek prodajati in predpisovati samo zdravniki
rale lovgivning. Geelder kun for USA og Canada. tam tikri apribojimai, taikomi gydytojams israsant Velja samo za ZDA in Kanado.

EL - Mpoooyxn: H opoomovdiakn vouobeaoia me- $j gaminj ir jj parduodant. Taikoma tik JAV ir SV - Forsiktighet: | enlighet med federal lagstiftning
plopiel TNV MWANOCN AUTAC TNG CUOKEUNG Kanadai. far denna produkt endast saljas eller forskrivas av
and 1atpd 1 Katomv EVTIOAAG tatpou. loxVel LV - Piesardzigi: uz $a izstradajuma pardosanu vai lakare. Galler enbart USA och Kanada
uovo yia HIMA kat Kavada. izrakstisanu, ko veic arsts, attiecas federalie TR - Dikkat: Bu diriintin satisi ya da bir hekim

ES - Atencion: La venta o la prescripcion de este tiesibu akti. Tikai ASV un Kanada. tarafindan receteyle yazilmasi federal yasalarin
producto por un médico estan sujetas a las restric- - NL - Let op: op de verkoop of het voorschrijven van 6ngordigl kisitlamalara tabidir. Sadece ABD ve
ciones de las leyes federales alemanas. Solo para dit product door een arts zijn de beperkingen van Kanada icin gecerlidir.

EE. UU.y Canada. (Duitse) nationale wetten van toepassing. Geldt

ET - Ettevaatust: kdesoleva toote miilik voi arsti poolt alleen voor de VS en Canada.
valjakirjutamine on allutatud foderaalseaduste ~ NO - Forsiktig: Kjep eller forskrivning av dette produk-
piirangutele. Kehtib ainult USA ja Kanada kohta. tet av en lege er underlagt begrensningene i tysk

FI' - Huomio: Tamén tuotteen myynti ja kaytto laaka- lovgivning. Gjelder bare for USA og Canada.
rin madrayksesta on liittovaltion lakien alaista. ~ PL - Ostroznie: Prawo federalne dopuszcza sprzedaz
Koskee vain Yhdysvaltoja ja Kanadaa. tego urzadzenia wylacznie przez lekarza lub na

jego zlecenie. Dotyczy tylko USA i Kanady.
UK DE - UKCA-Kennzeichnung FR - Marquage UKCA PT - Marcacdo UKCA
cA EN - UKCA marking HR - Oznaka UKCA RO - Marcaj UKCA

BG - UKCA mapkupoBKa HU - UKCA-jeldlés RU - Mapkuposka UKCA

CS - Oznaceni UKCA IT - Marchio UKCA SK - Oznacenie UKCA

DA - UKCA-markning LT - UKCA Zenklinimas SL - Oznaka UKCA

EL - Zrjuavon UKCA LV - UKCA markejums SV - UKCA-mérkning

ES - Marcaje UKCA NL - UKCA-markering TR - UKCA isareti

ET - UKCA-margis NO - UKCA-merking

FI - UKCA-merkintd PL - Oznakowanie UKCA

c E DE - CE-Kennzeichnung FR - Marquage CE PT - Marcagdo CE

EN - CE marking HR - Oznaka CE RO - Marcaj CE

BG - CE MapkumpoBKa HU - CE-jeldlés RU - Mapkuposka CE

CS - Oznaceni CE IT - Marchio CE SK - Oznacenie CE

DA - CE-meerkning LT - CE Zenklinimas SL - Oznaka CE

EL - Zrjpavon CE LV - CE mark&jums SV - CE-markning

ES - Marcaje CE NL - CE-markering TR - CEisareti

ET - CE-mdrgis NO - CE-merking

FI' - CE-merkintd PL - Oznakowanie CE
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C € o123

DE - CE-Kennzeichnung mit Identifikationsnummer
der benannten Stelle.

EN - CE marking with identification number of the
notified body.

BG - CE mapKupoBKa ¢ naeHTudrKaLnoHeH
HOMep Ha HOTUULMPAHYIA OPraH.

CS - Oznaceni CE s identifikacnim ¢islem oznameného
subjektu.

DA - CE-merkning med identifikationsnummer for det
bemyndigede organ.

EL - ZAjpavon CE pe Tov avayvwploTikéd aptOpo
TOU KOIVOTIOINEVOU OPYAVIOHOU.

ES - Marcaje CE con nimero de identificacion del
lugar denominado.

ET - CE-mdrgis koos teavitatud asutuse
identifitseerimisnumbriga.

FI' - CE-merkinté ja ilmoitetun laitoksen
tunnusnumero.

FR - Marquage CE avec numéro d'identification de
I'organisme notifié.

HR - Oznaka CE s identifikacijskim brojem
imenovanog tijela.

HU - CE-jelélés a megnevezett helyen
azonositdszammal.

IT - Marchio CE con numero di identificazione
dell’ente notificato.

LT - CE Zenklinimas su notifikuotosios jstaigos identi-
fikaciniu numeriu.

LV - CE markéjums ar nosauktas vietas identifikacijas
mumuru.

NL - CE-markering met identificatienummer van de
aangemelde instantie.

NO - CE-merking med kontrollorganets
identifikasjonsnummer.

PL - Oznakowanie CE z numerem identyfikacyjnym
jednostki notyfikowanej.

PT - Marcacdo CE com nimero de identificacdo do
organismo notificado.

RO - Marcaj CE cu numar de identificare al organis-
mului notificat.

RU - Mapkuposka CE ¢ ngeHTudmKaumoHHbIM
HOMEPOM HOTVGULIMPOBAHHOTO OpraHa.

SK - Oznacenie CE s identifikacnym ¢islom menované-
ho pracoviska.

SL - Oznaka CE z identifikacijsko Stevilko priglasene-
ga organa.

SV - CE-markning med identifikationsnummer for
anmalt organ.

TR - CE isareti ve onaylanmis kurumun kimlik numa-
rasl.
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Symbols for Electrical Equipment
Product-related symbol on the label

DE - Type FR - Type PT - Tipo
EN - Type HR - Tip RO - Tip

BG- Tun HU - Tipus RU - Tun

CS - Typ [T - Tipo SK - Typ

DA - Type LT - Tipas SL - Vrsta

EL - Tomog LV - Tipi SV - Typ

ES - Tipo NL - Type TR - Tip

ET - Tuip NO - Type

FI' - Tyyppi PL - Typ

DE - Gebrauchsanweisung befolgen FR - Suivre le manuel d'utilisation PT - Cumpra as instrugdes de utilizagdo

@ EN - Follow instruction for use HR - Slijediti upute za uporabu RO - Respectati instructiunile de utilizare

BG - HanpaBeTe cnpaBKa B MHCTPYKLUMTE 3a HU - Kovesse a hasznalati utasitast RU - CobntogaTb MHCTPYKLUIO MO NMPUMEHEHNIO
ynotpe6a IT - Seguire le istruzioni per I'uso SK - Postupujte podla ndvodu na pouZivanie

Cs - Ctéte navod k pouziti LT - Laikytis naudojimo instrukcijos SL - Upostevajte navodila za uporabo

DA - Felg brugsanvisningen LV - levérojiet lietoSanas instrukciju SV - Folj bruksanvisningen

EL - AkohouBnoTe Tig odnyieg xpnong NL - Gebruiksaanwijzing opvolgen TR - Kullanma talimatlarini izleyin

ES - Seguir las instrucciones de uso NO - Felg bruksanvisningen

ET - Jargida kasutamisjuhist PL - Przestrzegac instrukcji obstugi

FI - Noudata kayttoohjetta

DE - Allgemeines Warnzeichen FR - Signal d'avertissement général PT - Sinais de alerta gerais

A EN - General warmning sign HR - Op¢i znak upozorenja RO - Semn de avertizare general

BG - 06w npeaynpeanTeneH 3Hak HU - Alatalanos figyelmeztetés RU - O6wuit npeaynpexpaLnin 3Hak

CS - Obecné varovani IT - Segnale generale di attenzione SK - V3eobecné varovné symboly

DA - Generelle advarsler LT - Bendro pobUdzio jspéjamasis Zenklas SL - Splosna opozorila

EL - leviko MPOEISomoINTIKG Orfpa LV - Vispariga bridinajuma zime SV - Allmén varning

ES - Simbolos generales de advertencia NL - Algemeen waarschuwingssymbool TR - Genel uyari isareti

ET - Uldine hoiatusméark NO - Generell advarsel

FI' - Yleinen varoitusmerkki PL - Ogdlny znak ostrzegawczy

DE - Warnung Elektrizitat FR - Avertissement électrique PT - Alerta: Eletricidade

A EN - Warning, electricity HR - Opasnost od statickog elektriciteta RO - Avertizare de electricitate

BG - MpepynpexaeHune, enekTpuyecTso HU - Vigyazat, villamosenergia RU - MpepynpexpeHne IneKTpnyecTso

CS - Varovani, elektfina IT - Attenzione corrente elettrica SK - Pozor elektricky prud

DA - Advarsel elektricitet LT - Jspéjimas Elektros srové SL - Opozorilo - elektrika

EL - Mpoaooyxn, NAEKTPIKO pela LV - Bridinajums par elektribu SV - Varning, elektricitet

ES - Advertencia electricidad NL - Waarschuwing elektriciteit TR - Uyar, Elektrik

ET - Elektri hoiatus NO - Advarsel elektrisitet

FI' - Varoitus sahkosta PL - Ostrzezenie przed elektrycznodcia

DE - Das Stativ kann auf einer schiefen Ebene > 5° FR - Le support mobile peut basculer sur un plan PT - Num plano inclinado > 5°, o suporte pode cair.

kippen. incliné > 5°. RO - Pe o suprafatd inclinatd > 5°, stativul se poate

EN - The Mobile Stand can tilt over on aramp >5°.  HR - Stativ se na kosoj plohi nagiba > 5° moZe prevr- rasturna.

BG - CrolkaTa MoXe fia ce NpeobbpHe npu nuti. RU - Mpwu ncnonb3oBaHnu Ha MAOCKOCTYN C
pasnonaraHe Bbpxy NoBbpxHOCT ¢ HaknoH HU - Ferde fellileten (> 5°) az allvany megbillenhet. HaKJIOHOM > 5° LITaTUB MOXET ONPOKM-
>5°, IT - Il supporto mobile puo ribaltarsi se utilizzato su HYTbCA.

CS - Na Sikmé plose > 5° se mize stativ preklopit. un piano con inclinazione > 5°. SK - Stativ sa moZe na naklonenej rovine > 5° prevrh-

DA - Stativet kan veelte pa et skrdt underlag > 5°. T - Ant > 5° pakrypusio pagrindo stovas gali nuvirs- nut.

EL - H kuhidpevn Baon pmopei va avatparei oe ti. SL - Stojalo se na povrsini, ki je nagnjena > 5°, lahko
KekApEvo emimedo > 5°. LV - Uz slipas virsmas > 5° stativs var apgazties. prevrne.

ES - El soporte puede volcar en un plano con una NL - Het statief kan op een hellend vlak van > 5° SV - Stativet kan vélta vid anvéndning pa underlag
inclinacién > 5°. kantelen. med > 5° lutning.

ET - Viltusel tasapinnal > 5° v6ib statiiv imber NO - P4 et skjevt omrade pd > 5° kan stativet velte. TR - Stand > 5° edimli diizlemlerde devrilebilir.
kukkuda. PL - Statyw moze sie przechyli¢ na pochytej ptaszczyz-

FI - Jalusta voi kaatua > 5 astetta kaltevalla alustal- nie > 5°.
la.

A DE - Elektrostatisch empfindliche Gerate FR - Appareils sensibles a I'électricité statique PT - Dispositivos sensiveis do ponto de vista eletros-
“ N EN - Electrostatic sensitive devices HR - Uredaji osjetljivi na staticki elektricitet tético

BG - Ypenu, uyBCTBUTENHN KbM HU - Elektrosztatikusan érzékeny késziilékek RO - Dispozitive sensibile la descarcari electrostatice
€1eKTPOCTaTUYHW pa3paan IT - Apparecchi sensibili alle scariche elettrostatiche  RU - YcTpoicTsa, uyBCTBUTENbHbIE K

CS - Elektrostaticky citlivé pfistroje LT - Elektrostatinéms iskrovoms jautrus prietaisas 3M1EKTPOCTATUYECKOMY pa3pagy

DA - Elektrostatisk felsomme apparater LV - Elektrostatiski jutigas ierices SK - Elektrostaticky citlivé pristroje

EL - HAekTpOOTATIKA EVAICONTEG CUOKEVEC NL - Elektrostatisch gevoelige apparate SL - Elektrostaticno obcutljive naprave

ES - Aparatos sensibles a la electrostatica NO - Elektrostatisk felsomme apparater SV - Elektrostatiskt kanslig utrustning

ET - Elektrostaatiliselt tundlikud seadmed PL - Urzadzenia wrazliwe na wytadowania TR - Elektrostatik agidan hassas cihazlar

FI' - Sahkostaattisesti herkat laitteet elektrostatyczne

DE - Sitzen verboten FR - Défense de s'asseoir PT - Proibido sentar

@ EN - Sitting prohibited HR - Zabranjeno sjedenje RO - Nu vd asezati

BG - CapaHeTo 3ab6paHeHo HU - Tilos railni RU - He cagutbcsa

CS - Sezeni zakdzéno IT - Vietato sedersi SK - Zé&kaz sedenia

DA - Ma ikke siddes pa LT - Draudziama sedéti SL - Sedenje na izdelku ni dovoljeno

EL - Mnv kdBeote LV - Sédét aizliegts SV - Forbjudet att sitta pa produkten

ES - Prohibido sentarse NL - Zitten niet toegestaan TR - Oturmak yasaktir

ET - Istumine keelatud NO - Sitting forbudt

FI' - Istuminen kielletty PL - Zakaz siedzenia
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DE - Aufsteigen verboten FR - Défense de poser le pied PT - Proibido levantar
@ EN - Stepping prohibited HR - Zabranjeno penjanje RO - Nu vd urcati cu picioarele
BG - CrbnBaHeTo 3ab6paHeHo HU - Tilos ralépni RU - He Hactynatb
CS - Stoupani zakdzéno IT - Vietato salire SK - Z&kaz stipania
DA - Ma ikke stiges op pa LT - Draudziama lipti SL - Vzpenjanje na izdelek ni dovoljeno
EL - Mnv avefaivete LV - Uzkapt aizliegts SV - Forbjudet att sta pa produkten
ES - Prohibido subirse NL - Beklimmen niet toegestaan TR - Tirmanmak yasaktir
ET - Ulesminek keelatud NO - Klatring forbudt
FI' - Astuminen kielletty PL - Zakaz wchodzenia
DE - Anlehnen verboten FR - Ne pas s'appuyer PT - Proibido encostar
® EN - Leaning prohibited HR - Zabranjeno naslanjanje RO - Nu vd sprijiniti
BG - OnupaHeTo 3abpaHeHo HU - Tilos ratdmaszkodni RU - He onupatbca
CS - Opirani zakézano IT - Vietato appoggiarsi SK - Zakaz opierania sa
DA - Ma ikke lenes mod LT - Draudziama remtis SL - Nagibanje ni dovoljeno
EL - Mnv akouumndte pe To BApog oag LV - Atbalstities aizliegts SV - Forbjudet att luta sig mot produkten
ES - Prohibido apoyarse NL - Leunen niet toegestaan TR - Yaslanmak yasaktir
ET - Toetumine keelatud NO - Lening forbudt
FI' - Nojaaminen kielletty PL - Zakaz opierania
DE - Erdung FR - Terre PT - Ligacdo a terra
L EN - Earth (ground) HR - Uzemljenje RO - Imp&mantare
— BG - 3asemnBaHe HU - Foldelés RU - 3asemnexue
CS - Uzemnéni IT - Messa a terra SK - Uzemnenie
DA - Jordforbindelse T - Jzeminimas SL - Ozemljitev
EL - leiwon LV - lezeméjums SV - Jord
ES - Conexion a tierra NL - Aarding TR - Topraklama
ET - Maandus NO - Jording
FI' - Maadoitus PL - Uziemienie
DE - Schutzerdung FR - Mise a la terre de protection PT - Ligacdo de protecéo a terra
@ EN - Protective earth (ground) HR - Zastitno uzemljenje RO - Impamantare de protectie
BG - 3awmTHO 3a3emsABaHe HU - Védsfoldelés RU - 3awmTHoe 3a3emneHmne
CS - Ochranné uzemnéni IT - Messa a terra di protezione SK - Ochranné uzemnenie
DA - Beskyttelsesjord LT - Apsauginis jZeminimas SL - Zascitna ozemljitev
EL - Mpootateutikn yeiwon LV - Aizsargzeméjums SV - Skyddsjord
ES - Puesta a tierra protectora NL - Beveiligingsaarding TR - Koruyucu topraklama
ET - Kaitsemaandus NO - Vernejording
FI' - Suojamaadoitus PL - Uziemienie ochronne
DE - Potentialausgleich FR - Liaison équipotentielle PT - Ligacdo equipotencial
¢ EN - Potential equalisation HR - Izjednacenje potencijala RO - Egalizare de potential
BG - V3paBHABaHe Ha noTeHUmanuTe HU - Potencialkiegyenlités RU - BblpaBHVBaHMe NoTeHLUManos
CS - Vyrovnani potenciall IT - Collegamento equipotenziale SK - Viyrovnavanie potencialu
DA - Potentialeudligning LT - Potencialy ilyginimas SL - Izenacitev potenciala
EL - looduvapiki ouvdeon LV - Potencialu izlidzingjums SV - Potentialutjdmning
ES - Compensacion de potencial NL - Potentiaalvereffening TR - Potansiyel esitleme
ET - Potentsiaali tihtlustus NO - Potensialutjevning
FI - Potentiaalintasaus PL - Wyréwnanie potencjatu
DE - Gerat der Schutzklasse Il FR - Matériel de la Classe Il PT - Dispositivo da classe de protecao Il
I:' EN - Class Il equipment HR - Uredaj klase zastite Il RO - Dispozitiv din clasa de protectie Il
BG - Ypen c knac Ha 3awura |l HU - II. érintésvédelmi osztalyu eszkoz RU - YcrpoiicTeo knacca 3awursi Il
CS - Pristroj s tfidou ochrany Il IT - Apparecchio di classe di protezione I SK - Pristroj ochrannej triedy Il
DA - Apparat i beskyttelsesklasse Il LT - Il saugos klasés prietaisas SL - Naprava razreda zascite Il
EL - Tuokeun katnyopiag mpootaciag |l LV - Il. aizsardzibas klases ierice SV - Skyddsklass Il-produkt
ES - Aparato de clase de proteccion Il NL - Apparaat van de beschermingsklasse Il TR - Koruma sinifi Il cihaz
ET - Il kaitseklassi seade NO - Apparat i beskyttelsesklasse Il
FI' - Suojausluokan Il laite PL - Urzadzenie o klasie ochrony Il
DE - Anwendungsteil Typ B FR - Partie appliquée du type B PT - Peca aplicada do tipo B
k EN - Type B applied part HR - Primijenjeni dio tipa B RO - Componentd tip B
BG - Pa6otHa yact Tun B HU - B-tipusu késziilék RU - Pa6ouas uacTb Tvina B
CS - Pfiloznd cast typu B IT - Parte applicata di tipo B SK - Aplikacna cast typu B
DA - Anvendelsesdel af typen B LT - Naudojimo sritis B tipas SL - Uporabni del tipa B
EL - E@appoldpevo e€dptnua Tumou B LV - Lietojama dala, B tips SV - Tillampningsdel typ B
ES - Pieza de aplicacion tipo B NL - Type B toegepast onderdeel TR - Uygulama parcasi Tip B
ET - B tliupi rakendusdetail NO - Type B pasientneer del
FI' - Tyypin B kdytt6osa PL - Cze$c aplikacyjna typu B
DE - Anwendungsteil Typ BF FR - Partie appliquée du type BF PT - Peca aplicada do tipo BF
k EN - Type BF applied part HR - Primijenjeni dio tipa BF RO - Componentd tip BF
BG - Pa6otHa yact Tun BF HU - BF-tipust kész(ilék RU - Pabouas yacTb Tvna BF
CS - Prilozna Cast typu BF IT - Parte applicata di tipo BF SK - Aplikacna cast typu BF
DA - Anvendelsesdel af typen BF LT - Naudojimo sritis BF tipas SL - Uporabni del tipa BF
EL - Epappolopevo e€aptnpa Tummou BF LV - Lietojama dala, BF tips SV - Tilldmpningsdel typ BF
ES - Pieza de aplicacion tipo BF NL - Type BF toegepast onderdeel TR - Uygulama pargasi Tip BF
ET - BF tliipi rakendusdetail NO - Type BF pasientnaer del
FI - Tyypin BF kédyttdosa PL - Czes¢ aplikacyjna typu BF
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DE - Platzierung der Batteriezelle
EN - Positioning of cell

BG - Pa3nonoeHune Ha akymynaTopHaTa KneTka

CS - Umisténi bateriového ¢lanku

DA - Placering af battericelle

EL - TomoBétnon pmatapiag

ES - Posicionamiento del elemento de bateria
ET - Akuelemendi paigutus

FI' - Pariston sijoitus

FR - Position des piles ou batteries

HR - Pozicioniranje baterijske celije

HU - Az akkumuldtor elhelyezése

IT - Posizionamento della batteria

LT - Elemento jdé&jimo vieta

LV - Akumulatora elementa novietojums
NL - Plaatsing van de batterijcel

NO - Plassering av battericellen

PL - Pofozenie ogniwa baterii

PT - Colocacéo da pilha

RO - Amplasarea celulei bateriei

RU - Pa3melueHune anemeHTa 6atapeun
SK - Umiestnenie ¢lankovej batérie

SL - Postavitev baterijske celice

SV - Battericellens placering

TR - Pil hiicresi konumu

DE - Batteriekontrolle

EN - Battery check

BG - MpoBepka Ha 6atepuaTta
CS - Kontrola baterie

DA - Batteriekontrol

EL - 'EAeyxog pmatapiog

ES - Control de bateria

ET - Aku kontroll

FI - Pariston tarkastus

FR - Contréle de pile ou de batterie
HR - Kontrola baterije

HU - Akkumulator-ellendrzés

IT - Controllo della batteria

LT - Baterijos patikra

LV - Akumulatora kontrole

NL - Batterijcontrole

NO - Batterikontroll

PL - Kontrola baterii

PT - Controlo da pilha

RO - Controlul bateriei
RU - Mpoeepka 6atapen
SK - Kontrola batérie

SL - Preverjanje baterije
SV - Batterikontroll

TR - Pil kontrolli

DE - Wiederaufladbare Batterie

EN - Rechargeable battery

BG - Mpe3apexpgalya ce 6atepus
CS - Dobijeci baterie

DA - Genopladelige batterier

EL - Emavagopti{opevn pmatapia

FR - Batterie rechargeable

HR - Punjiva baterija

HU - Ujratslthetd akkumulétor

IT - Batteria ricaricabile

LT - Jkraunama baterija

LV - Atkartoti uzladeéjams akumulators

PT - Pilha recarregavel

RO - Baterie reincdrcabila

RU - AkkymynatopHas 6aTapes
SK - Opakovane nabijatelna batéria
SL - Polnilna baterija

SV - Uppladdningsbart batteri

ES - Baterfa recargable NL - Oplaadbare batterij TR - Sarj edilebilir pil

ET - Taaslaetav aku NO - Oppladbart batteri

FI' - Uudelleenladattava paristo PL - Bateria do ponownego fadowania

DE - Alarm FR - Alarme PT - Alarme
:l EN - Alarm HR - Alarm RO - Alarmd

BG - Anapma HU - Riasztas RU - CurHanusauma

CS - Alarm [T - Allarme SK - Alarm

DA - Alarm LT - Garsinis signalas SL - Alarm

EL - Zuvayeppog LV - Signalizacija SV - Larm

ES - Alarma NL - Alarm TR - Alarm

ET - Alarm NO - Alarm

FI' - Halytys PL - Alarm

DE - Alarm aus FR - Alarme éteinte PT - Alarme desligado
K EN - Alarm off HR - Alarm isklj RO - Alarmé opritd

BG - Anapma n3kn

CS - Alarm vypnut

DA - Alarm fra

EL - Amevepyomoinon ouvayeppol
ES - Alarma desactivada

ET - Alarm on vdljas

FI' - Halytys poissa kdytosta

HU - Riasztés ki
IT - Allarme disattivato

LT - Garsinio signalo isjungimas
LV - Izslégt signalizaciju

NL - Alarm uit

NO - Alarm av

PL - Alarm wyt

RU - CurHanmsauymaA oTkoueHa
SK - Alarm vypnut

SL - Izklop alarma

SV - Larm av

TR - Alarm kapali

DE - Alarmton unterbrechen

EN - Alarm sound paused

BG - MpekbcBaHe Ha anapmeHns curHan
CS - Vystrazny ton pozastaven

DA - Afbryd alarmtone

EL - Awakomr fxou cuvayepuov

ES - Interrumpir el tono de alarma

ET - Alarmsignaali katkestamine

FI' - Hiljenna halytysaani

FR - Suspendre le signal d'alarme

HR - Prekid zvuka alarma

HU - Riasztés hangjelzésének kikapcsolasa
IT - Allarme acustico interrotto

LT - Nutraukti garsinj signala

LV - Partraukt skanas signalizaciju

NL - Alarmsignaal onderbreken

NO - Avbryt alarmsignalet

PL - Wylaczenie alarmu

PT - Interromper o som do alarme
RO - Ton de alarmé intrerupt

RU - 3ByKOBaH CUrHanmsaymAa npnocTaHoB/EHa

SK - Prerusit ton alarmu
SL - Prekinitev zvoka alarma
SV - Avstangning av larmljud
TR - Alarm sesini sustur

DE - Gleichstrom

EN - Direct current

BG - MNocTosHeH ToK
CS - Stejnosmérny proud
DA - Jevnstrem

EL - Xuvexéc pevpa
ES - Corriente continua
ET - Alalisvool

FI - Tasavirta

FR - Courant continu
HR - Istosmjerna struja
HU - Egyenaram

IT - Corrente continua
LT - Nuolatiné srove
LV - Lidzstrava

NL - Gelijkstroom

NO - Likestram

PL - Prad staly

PT - Corrente continua

RO - Curent continuu

RU - MocToAHHbIN TOK

SK - Jednosmerny prud

SL - Enosmerni elektricni tok
SV - Likstrém

TR - Dogru akim

DE - Positive Polaritat

EN - Polarity of d.c. power connector
BG - lMonoxuTtenHa nonApHoCT
CS - Kladna polarita

DA - Positiv polaritet

EL - ©gtikr) mMONIKOTNTA

ES - Polaridad positiva

ET - Positiivne polaarsus

FI' - Positiivinen napaisuus

FR - Polarité positive

HR - Pozitivni polaritet

HU - Pozitiv polarités

IT - Polarita positiva

LT - Teigiamas poliskumas
LV - Pozitiva polaritate

NL - Positieve polariteit
NO - Positiv polaritet

PL - Biegunowos¢ dodatnia

PT - Polo positivo

RO - Polaritate pozitivd

RU - MonoxuTtenbHaa NonApHOCTb
SK - Pozitivna polarita

SL - Pozitivna polariteta

SV - Positiv polaritet

TR - Pozitif kutuplu
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DE - ,EIN" fir einen Teil des Gerates FR - « Mise en service » d’une partie de I'appareil PT - "LIGADO" para uma parte do dispositivo
@ EN - "ON" for a part of the equipment HR - "UKL)." za dio uredaja RO - ,PORNIT" pentru o parte a dispozitivului
BG - ,BKJ1 3a uacT Ha ypepa HU - ,BE" a készlilék egy részére RU - «BKJ1» ons yactu yctponcrea
CS - ,ZAPNUTO" pro jednu Cast pfistroje IT - "MESSA IN SERVIZIO" di parte dell'apparecchio  SK - ,ZAPNUTE" pre jednu €ast pristroja
DA - "TIL" for en del af apparatet LT - Vienos prietaiso dalies ,JJN." SL - »VKLOP« za del opreme
EL - «<ENEPTOMOIHZH» yia éva e€aptnua tng LV - "IEEJA" ierices dalai SV - "PA" for en del av utrustningen
OUOKEUAG NL - "AAN" voor een deel van het apparaat TR - Cihazin bir bolimi icin “"ACIK"
ES - ,ENCENDIDO" para una parte del aparato NO - "PA" for en del av apparatet
ET - ,SISSE” seadme osa kohta PL - ,Wt." dla jednej czesci urzadzenia
FI - Laitteen osan "KAYNNISTYS”
L DE - ,AUS" fiir einen Teil des Gerates FR - « Mise hors service » d'une partie de I'appareil ~ PT - “DESLIGADO" para uma parte do dispositivo
O EN - "OFF" for a part of the equipment HR - "“ISKLJ." za dio uredaja RO - ,OPRIT" pentru o parte a dispozitivului
BG - ,V/3KJ1" 3a yacT Ha ypega HU - ,KI" a készlilék egy részére RU - «BblKJ1» gnsa uacTtn ycTpoiictea
CS - ,VYPNUTO" pro jednu ¢ast pfistroje [T - “MESSA FUORI SERVIZIO" di parte SK - ,VYPNUTE" pre jednu Cast pristroja
DA - "FRA" for en del af apparatet dellapparecchio SL - »IZKLOP« za del opreme
EL - «AMNENEPTOMOIHIH» yia éva e€dptnuatng LT - Vienos prietaiso dalies ,15)." SV - "AV" for en del av utrustningen
OUOKEUNG LV - "IZEJA" ierices dalai TR - Cihazin bir bélumd icin “KAPALI"
ES - ,APAGADO" para una parte del aparato NL - “UIT" voor een deel van het apparaat
ET - ,VAUA" seadme osa kohta NO - "AV" for en del av apparatet
FI' - Laitteen osan "SAMMUTUS" PL - ,WYL" dla jednej czesci urzadzenia
DE - Eingang FR - Entrée PT - Entrada
_@ EN - Input HR - Ulaz RO - Intrare
BG - Bxop HU - Bemenet RU - Bxop
CS - Vstup [T - Ingresso SK' - Vstup
DA - Indgang T - Jéjimas SL - Vhod
EL - EiooSog LV - leeja SV - Ingang
ES - Entrada NL - Ingang TR - Girig
ET - Sisend NO - Inngang
FI' - Tulo PL - Wejscie
DE - Ausgang FR - Sortie PT - Saida
@9 EN - Output HR - lzlaz RO - lesire
BG - U3xop HU - Kimenet RU - Bbixop
CS - Vystup IT - Uscita SK - Vystup
DA - Udgang LT - I3éjimas SL - Izhod
EL - 'E€0b0¢g LV - Izeja SV - Utgang
ES - Salida NL - Uitgang TR - Cikis
ET - Valjund NO - Utgang
FI - Lahtd PL - Wyjscie
DE - Eingang/Ausgang FR - Entrée/sortie PT - Entrada/Saida
@9 EN - Input/output HR - Ulaz/izlaz RO - Intrare/iesire
BG - Bxop/M3xop HU - Bemenet/kimenet RU - Bxop/Bbixon
CS - Vstup/vystup IT - Ingesso/uscita SK - Vstup/Vystup
DA - Indgang/udgang T - Jéjimas/iséjimas SL - Vhod/izhod
EL - EiooSog/E€od0o¢ LV - leejalizeja SV - Ingang/utgang
ES - Entrada/salida NL - Ingang/uitgang TR - Girig/Cikis
ET - Sisend/véljund NO - Inngang/utgang
FI' - Tulo/l&hto PL - Wejscie/wyjscie
DE - Recycling, allgemein FR - Recyclage, général PT - Reciclagem, geral
@9 EN - General symbol for recovery/recyclable HR - Reciklaza, opcenito RO - Reciclare, general
BG - 06w cuMBON 3a peyuKmpaHe HU - Ujrafeldolgozas, &ltalénos RU - MepepaboTka, 06w
CS - Obecny symbol pro recyklaci IT - Riciclaggio, generale SK - Recyklovanie, véeobecné
DA - Recycling, generelt LT - Bendrasis perdirbimas SL - Recikliranje, splosno
EL - levikr) avakUkAwon LV - Otrreizeja parstrade, visparigi SV - Atervinning, allmant
ES - Reciclaje, general NL - Recycling, algemeen TR - Geri doniistim, genel
ET - Taaskasutus, Uldiselt NO - Gjenvinning, generelt
FI' - Kierrdtys, yleinen PL - Recykling, ogdlnie
DE - Elektro- und Elektronikgerdte nicht im Hausmdll ~ FR - Ne pas jeter les dispositifs électriques et électro-  PT - N&o descarte aparelhos elétricos e eletronicos
ﬁ entsorgen niques avec les déchets ménagers junto com o lixo doméstico
_— EN - Do not dispose of electrical and electronic equip- HR - Ne zbrinjavati elektri¢ne i elektronicke uredaje u RO - Nu aruncati dispozitivele electrice si electronice
ment in household waste komunalni otpad impreund cu gunoiul menajer
BG - 3abpaHeHO e 13XBbpnAHE Ha HU - Az elektromos vagy elektronikai készlilékeket ne  RU - SnekTpuyeckue n aneKTpoHHble Nprbopsl
€1eKTPUUECKIN 1 eNeKTPOHHN Ypean B dobja a haztartési hulladékba 3anpeLyaeTcs Bbi6pacbiBaTb B GbITOBOM
6UTOBMTE OTMAAbLUY IT - Non smaltire le apparecchiature elettriche ed Mycop
CS - Elektrické a elektronické pfistroje nevyhazujte do elettroniche nei rifiuti domestici SK - Elektrické a elektronické pristroje nelikvidujte
domovniho odpadu LT - Elektros ir elektronikos jrangos nemeskite j domovym odpadom
DA - Elektrisk og elektronisk udstyr ma ikke bortskaf- buitines atliekas SL - Elektricnih in elektronskih naprav ne zavrzite
fes sammen med husholdningsaffaldet LV - Neizmest elektriskas un elektroniskas ierices med gospodinjske odpadke
EL - Mnv amoppintete NAEKTPIKO Kal NAEKTPOVI- majsaimniecibas atkritumos SV - Elektriska och elektroniska produkter far inte
KO €€OTMAIOMO OTA OIKIAKA OTTOPPIpUaTa NL - Gooi elektrische en elektronische apparaten niet kastas som hushallsavfall
ES - No deseche los aparatos eléctricos y electronicos weg in huishoudafval TR - Elektrikli ve elektronik aletleri evsel atik olarak
en la basura doméstica NO - Ikke kast elektriske og elektroniske enheter i atmayin
ET - Arge korraldage elektri- ja elektroonikaseadmete husholdningsavfallet
jaatmekditlust olmejadtmete hulgas PL - Nie usuwac urzadzen elektrycznych
FI' - Sahko- ja elektroniikkalaitteita ei saa hdvittaa i elektronicznych razem z odpadami domowymi

talousjatteen seassa
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DE - Batterie nicht im Hausmll entsorgen FR - Ne pas jeter la batterie avec les déchets ména- ~ PT - N&o elimine a pilha junto com o lixo doméstico
ﬁ EN - Do not dispose of battery in household waste gers RO - Nu aruncati bateria impreund cu gunoiul menajer

BG - 3abpaHeHo e u3xBbpisiHe Ha 6atepun B HR - Ne zbrinjavati baterije u komunalni otpad RU - He Bbi6pacbiBaTb 6atapeto ¢ 6bITOBbIMU
6uToBUTE OTNAgbLMN HU - Az akkumuldtort ne dobja a haztartasi hulladék- oTxofamu

CS - Baterie nevyhazujte do domovniho odpadu ba SK - Batérie nelikvidujte domovym odpadom

DA - Batteriet ma ikke bortskaffes sammen med IT - Non smaltire le batterie nei rifiuti domestici SL - Baterije ne zavrzite med gospodinjske odpadke
husholdningsaffaldet LT - Baterijos nemeskite j buitines atliekas SV - Batterier far inte kastas som hushallsavfall

EL - Mnv anoppintete tnv pratapia ota owkia- LV - Neizmest akumulatoru majsaimniecibas atkritu- TR - Pilleri evsel atik olarak atmayin
KA amoppippata mos

ES - No desechar las baterias con la basura del hogar  NL - Batterij niet met huishoudelijk afval weggooien

ET - Arge korraldage aku jaatmekaitlust NO - Batteriet ma ikke kastes i husholdningsavfallet
olmejadtmete hulgas PL - Nie usuwac baterii razem z odpadami domowymi

FI' - Akkua ei saa havittda talousjatteen seassa

h DE - Dieses Produkt enthalt bestimmte giftige oder FR - Ce dispositif contient certains éléments/substan-  PT - Este produto contém determinadas(os) substan-

@ geféhrliche Substanzen/Elemente. Es kann ces toxiques ou dangereux. Il peut étre utilisé cias/elementos toxicos ou perigosos. Pode ser
wahrend seiner Umweltschutz-Nutzungsdauer sans danger pendant sa durée de vie environ- usado de forma segura durante a sua duragdo
(Angabe der Jahre in der Mitte des Symbols) nementale (indication des années au milieu du de utilizacdo sustentavel (indicagdo dos anos no
sicher verwendet werden. AnschlieBend muss das symbole). Le dispositif doit ensuite étre recyclé centro do simbolo). A sequir, o produto tem de
Produkt zum Schutz der Umwelt recycelt werden. pour protéger |'environnement. ser reciclado para proteger o meio ambiente.

EN - This product contains certain hazardous HR - Ovaj proizvod sadrZi odredene otrovne ili opasne RO - Acest produs contine anumite substante/ele-
substances. It can be used safely during its envi- tvari/elemente. MoZe se sigurno upotrebljavati mente toxice sau periculoase. Acesta poate fi
ronmental protection use period (years indicated tijekom roka trajanja sa zastitom okolisa (godina utilizat in siguranta pe parcursul duratei sale de
in the center of the symbol). Afterwards, the navedena u sredini simbola). Proizvod se nakon viata pentru protectia mediului (anii indicati in
product must be recycled to protect the environ- toga mora reciklirati radi zastite okolisa. centrul simbolului). Dupa aceea, pentru protectia
ment. HU - Ez a termék tartalmaz bizonyos mérgezé és mediului, produsul trebuie reciclat.

BG - ToBa nsgenvie CbabpKa onpegeneHu veszélyes anyagokat/elemeket. Kornyezetvédelmi  RU - [JaHHOe v3aenue CopepKuUT onpeaeneH-
OTPOBHM WM ONACHW BELLECTBA/eNeMEH- élettartama (év megadva a szimbdlum kdzepén) Hble AZOBUTbIE UM OMAcHbIe BeLeCTBa/
. To MOXe fja ce n3non3ea 6e3onacHo alatt biztonsagosan alkalmazhatd. Ezutan a ter- anemeHTbl. Ero MoxHO 6e30onacHo nc-

10 BpeMe Ha HEroBYs eKCnoaTaLyioHeH méket a kornyezet védelme érdekében reciklalni NoJib30BaTh B TEUEHME YKa3aHHOIO CpoKa
CPOK, MPe3 KOMTO TO He NPUYMHABA 3a- kell. 3KOJIOrMYHOTO NCMOMb30BaHNsA (yKasaHue
MbpCABaHE Ha OKosHaTa cpefa (ykasaHue T - Questo prodotto contiene determinate rofla B cepeaunHe CMBOa). 3aTem n3genme
3a roAvHUTE B Cpefata Ha cumeona). Cnep sostanze tossiche/determinati elementi tossici NOANEXUT YyTUN3ALMM B LEENAX OXPaHbl
TOBa M3LeNneTo TpAbBa fa ce peunkampa ¢ o pericolose/i. Puo essere usato in sicurezza nel OKpy»atoLuei cpeabl.

Lies1 3alMTa Ha OKoJHaTa cpeaa corso della sua durata utile ai sensi della tutela ~ SK - Tato pomdcka obsahuije urcité jedovaté alebo

CS - Tento vyrobek obsahuje urcité toxické nebo ambientale (I'anno € indicato al centro del sim- nebezpecné latky/prvky. MéZe sa bezpecne
nebezpecné latky/prvky. Pro ochranu Zivotniho bolo). Infine, il prodotto va riciclato ai fini della pouzivat pocas doby pouZivania v rdmci ochrany
prostiedi jej Ize bezpecné pouZivat po dobu jeho tutela ambientale. Zivotného prostredia (roky uvedené v strede
Zivotnosti (roky uvedené uprostfed symbolu). LT - Siame gaminyje yra tam tikry toksisky ar symbolu). Pomdcka sa potom musi recyklovat
Poté musi byt vyrobek ekologicky recyklovan. pavojingy medziagy ir (arba) elementy. Jj galima s cielom ochrany Zivotné prostredie.

DA - Dette produkt indeholder bestemte giftige og saugiai naudoti per visa eksploatavimo laikotarpj SL - Ta izdelek vsebuje nekatere strupene ali nevarne
farlige stoffer/elementer. Produktet kan anvendes nekenkiant aplinkai (metai, nurodyti simbolio snovi/elemente. Varno ga lahko uporabljate v
sikkert i hele sin levetid under hensyntagen til centre). Tada, siekiant apsaugoti aplinka, gaminj Casu njegove Zivljenjske dobe za zadcito okolja
miljgbeskyttelsesbestemmelserne (oplysning af reikia perdirbti. (leta, oznacena na sredini simbola). Po izteku
&r i midten af symbolet). Derefter skal produktet LV - Sis izstradajums satur noteiktas toksiskas vai Zivljenjske dobe je treba izdelek reciklirati zaradi
bortskaffes korrekt i henhold til miljgbeskyttel- bistamas vielas/elementus. To var drosi lietot ta varovanja okolja.
seshestemmelserne. vides aizsardzibas darbibas laika (gadi noraditi SV - Denna produkt innehaller vissa giftiga eller

EL - AuTo To POIdV TTEPIEXEL OPIOPEVES TOEIKES simbola vidd). Péc tam izstradajums japarstrada, farliga amnen/element. Den kan anvandas pa ett
1 emikivouveg ouoieg/otolxeia. Mmopei va lai aizsargatu vidi. sakert satt under sin miljoskyddade livslangd (ar
xpnotuomoinBei pe ao@dleia kata tn Sidp-  NL - Dit product bevat bepaalde giftige of gevaarlijke anges i mitten av symbolen). Darefter maste pro-
keta (WAE Tou WE TPOC TNV TTEPIBOANOVTIKY stoffen/elementen. Het kan tijdens de levensduur dukten sedan &tervinnas for att skydda miljon.
mpootacia (étn mou umodelkvuovTal 6To met het oog op milieubescherming (jaren aan- TR - Bu {riin belirli toksik veya tehlikeli maddeler/
KEVTPO Tou UPPBOAOU). £Tn CUVEXELD, TO gegeven in het midden van het symbool) veilig elementler icerir. Cevre koruma hizmet émrii
TIPOIOV TIPETTEL VO AVOKUKAWVETAL YO TV worden gebruikt. Vervolgens moet het product boyunca (semboliin ortasinda belirtilen yillar)
TpooTtacia Tou mePIBAAOVTOG. worden gerecycled om het milieu te beschermen. glivenle kullanilabilir. Daha sonra Uriin cevreyi

ES - Este producto contiene determinados elementos/ NO - Dette produktet inneholder visse giftige eller korumak icin geri donistirtimelidir.
sustancias venenosos o peligrosos. Durante su farlige substanser/elementer. | lopet av den mil-
periodo de uso de proteccion medioambiental jovennlige brukstiden (angivelse av ar i midten
(indicacion de los afios en el centro del simbolo) av symbolet) kan det brukes trygt. Deretter ma
puede utilizarse de manera segura. Después, produktet resirkuleres for & verne om miljget.
el producto debe reciclarse para proteger el PL - Ten produkt zawiera okreslone toksyczne lub
medioambiente. niebezpieczne substancje/elementy. Moze

ET - See toode sisaldab teatud mirgiseid voi ohtlikke by¢ bezpiecznie uzywany przez caty okres
aineid/elemente. Toodet voib ohutult kasutada uzytkowania bezpieczny dla $rodowiska (lata
toote keskkonnakaitse-kasutusaja jooksul (aas- wskazane w $rodku symbolu). Nastepnie produkt
tate arv on margitud siimboli keskele). Seejarel musi zosta¢ poddany recyklingowi ze wzgledu na
vbib toote keskkonna kaitsmiseks vdtta ringlusse. ochrone $rodowiska.

FI' - Tama tuote sisaltaa tiettyja myrkyllisia tai vaar-
allisia aineita/elementtejd. Sitd voidaan kdyttda
turvallisesti sen ymparistonsuojelullisen kaytto-
ajan (vuosimerkinté symbolin keskelld) aikana.

Taman jdlkeen tuote on kierrdtettdva ympariston
suojelemiseksi.
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